

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

El ministro de Asuntos Exteriores, en la Feria del Libro

Madrid.—Esta mañana ha visitado la Feria del Libro el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, recorriendo detenidamente las distintas casetas y efectuando algunas compras. (Logos.)

Mañana se celebrará la clausura del Año Jubilar del Cerro de los Angeles

Cristo vino al mundo para reinar en él. Y aunque no se lo había dicho a nadie, ni se lo había prometido a pueblo alguno, desde la Eternidad había escogido su trono. Miró a Europa y apenas encontró un solar libre de herejía, hasta la cristianísima Francia, hervosa primero de calvinistas, había caído después en el rigorismo jansenista, que venía a negar los fuegos humanos y divinos del Corazón de Jesús, y Cristo quiso compensar aquella defecación nacional revelando su regalada devoción a una humilde religiosa francesa. Pero el tra-

UN ALMUERZO EN HONOR DE LOS EDITORES Y LIBREROS PORTUGUESES

COMO HOMENAJE POR SU PARTICIPACION EN LA FERIA NACIONAL DEL LIBRO

Madrid.—El Instituto Nacional del Libro ha dado hoy, en su salón de actos, un almuerzo en honor de los representantes del gremio de editores y libreros de Portugal, con motivo de su participación en la Feria del Libro. Presidieron, el vicesecretario de Educación Popular, señor Arias Salgado; el director del Instituto Nacional del Libro, don Julián Pumarín; el jefe del Secretariado de Propaganda de Portugal, don Antonio Ferro; el presidente del Gremio de Editores y Libreros de Portugal, don Carlos Pereira, y el secretario general del Instituto del Libro, señor Poyatos.

Asistieron, además de las representaciones portuguesas, diversos representantes de casas editoriales y librerías españolas.

Durante el almuerzo hubo un cambio de impresiones entre las autoridades españolas y representación portuguesa, para conseguir un mayor acercamiento e intercambio cultural entre los dos países, mostrando su satisfacción los representantes de Portugal por el gran éxito obtenido en la venta de sus ediciones y agradeciendo las máximas facilidades y atenciones que han recibido del Instituto Nacional del Libro. (Logos.)

Reunión del Pleno del Consejo de Estado

EL PAPA CONCEDE AL ALTO ORGANISMO TENER RESERVADO EL SANTISIMO EN LA CAPILLA DEL PALACIO

Madrid.—Hoy se ha reunido, por quinta vez después de su constitución, el Pleno del Consejo de Estado, bajo la Presidencia del señor Fernández Cuesta, y asistiendo, además de los consejeros permanentes, los consejeros natos señores Zabala, Vivar Téllez, Castiella, Sanz Orrio y Gómez Liano, y los directivos señor arzobispo de Burgos, generales Salguet y Sáenz de Buruaga, y señores González Bueno, Fernández Valladares y Almeida. Al comenzar la sesión, el secretario general dió lectura de un documento en que el nuncio de Su Santidad comunicaba al presidente del

Les usted EL ADELANTO

El Duque de Alba sale para Londres

Madrid.—A primera hora de la tarde ha marchado, en avión, a Londres, desde el aeropuerto de Barajas, el embajador de España en Londres, duque de Alba. Fué despedido por diversas personalidades. (Logos.)

Europa destruida... Montones de cadáveres... Lágrimas y desolación... ¿Quiéres agradecer a Dios la paz de España? Acude el día 8, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, a postrarte a los pies de Cristo en el Cerro de los Angeles, en la clausura de su Año Jubilar.

El ministro de Educación llega a Valencia

SUS COMPAÑEROS DE PROMOCION LE OFRECEN UN HOMENAJE AL CUMPLIRSE LOS VEINTICINCO AÑOS DEL FIN DE SU CARRERA

Valencia.—Ha llegado, procedente de Madrid, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, invitado por sus compañeros de promoción, para ofrecerle un homenaje al cumplirse los veinticinco años del fin de su carrera de Derecho en esta Universidad.

Por la mañana visitó, acompañado del alcalde, a la Patrona de Valencia, a quien ofreció un ramo de flores. Orando después.

Más tarde, el ministro se reunió en la Universidad con sus condiscípulos. Primero asistieron a una misa, que presidió con el ministro, el rector y el claustro de profesores.

Seguidamente, en el aula número 8, los catedráticos señores Salom y Mur, que fueron profesores del señor Ibáñez Martín, explicaron dos lecciones en recuerdo de las clases de hace veinticinco años.

El acto fué de gran emoción. Después, el ministro, con el rector y profesores, se reunieron en la sala rectoral. Posteriormente, el señor Ibáñez Martín visitó las obras que se realizan en la Universidad.

A mediodía fué obsequiado con una comida por sus compañeros de promoción. (Logos.)

Entrega de una bandera al Departamento Marítimo de San Fernando

El ministro almirante Moreno presidió los solemnes actos

San Fernando.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado con gran brillantez, la ceremonia de la bendición y entrega de la nueva bandera del Departamento de Marina. Cerca del Ayuntamiento se había levantado un altar, presidido por la Virgen del Carmen, Formaron fuerzas de marinería de todos los buques surtos en los puertos y de la Escuela de Instrucción y de suboficiales, dos batallones de infantería de Marina, dos baterías del Regimiento de costa de Cádiz. Todas las fuerzas mandadas por el jefe de Estado Mayor, capitán de navío don Ricardo de Benito.

Asistieron a la ceremonia el ministro de Marina, con sus ayudantes; el capitán general del Departamento, el jefe del Arsenal de La Carraca, autoridades locales y diversas comisiones. De Cádiz llegaron el gobernador civil, el gobernador militar, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades. El vecindario en masa se congregó en el lugar.

Bendijo la bandera el obispo de la diócesis, doctor Gutiérrez Díez, actuando de madrina la esposa del capitán general, doña Matilde Sánchez Ocaña de Estrada. Seguidamente, el ministro de Marina pronunció unas elocuentes y patrióticas palabras alusivas al acto. Después, dió comienzo a una misa de campaña y al finalizar ésta pronunció un bello canto a la bandera el ministro de Marina. Mientras las baterías lanzaban al aire sus descargas. Por último desfilaron las fuerzas ante las autoridades.

El ministro de Marina y el capitán general del Departa-

El rey Haakon llegará hoy a Noruega

TRAS CINCO AÑOS DE AUSENCIA DEL PAIS

Oslo.—Después de cinco años de ausencia, el anciano Rey Haakon, volverá mañana a pisar el suelo patrio. Desembarcará del crucero inglés "Norfolk", juntamente con su hija, la princesa heredera, Marta, y los tres hijos de ésta. (Efe.)

Stalin accede a la inmediata celebración de una conferencia con Truman y Churchill

PARECE QUE HA SIDO DESCUBIERTO EL CADAVER DE HITLER

MONTGOMERY consultará en Londres sobre diversos aspectos relacionados con el porvenir de Alemania

La conferencia de los Tres.

Londres.—Radio Graz, intervenida por los rusos, dijo esta mañana que Stalin ha accedido a que se celebre cuanto antes una conferencia de los Tres Grandes. La decisión del mariscal se debe, en gran parte, a la gestión desarrollada en Moscú por el representante personal de Truman. (Efe.)

¿El cadáver de Hitler?

Londres (urgente).—Un grupo de exploración ruso ha descubierto en Berlín un cadáver con grandes quemaduras, que guarda gran parecido con Hitler, comunica el Cuartel general del mariscal Montgomery. La noticia, añadió, empezó a circular ayer durante la primera reunión de la Comisión aliada de control. Las dudas que pueden surgir sobre la identificación del cadáver, son mínimas. (Efe.)

Peritos rusos examinan el supuesto cadáver de Hitler

Cuartel General del mariscal Montgomery.

¿Te has dolido de la profanación que el 7 de agosto de 1935 hicieron los sin Dios del Cerro de los Angeles? Pues la mejor manifestación de tu repulsa es asistir a la clausura del Año Jubilar el día 8 de junio, festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Montgomery, a Londres.

Londres.—Según el periódico «Star», el mariscal Montgomery ha salido, en avión, para Londres, con el fin de efectuar una importante consulta sobre el porvenir de Alemania. Viajando en compañía de Eisenhower, salió de Berlín para el Cuartel general del XXI Grupo de Ejércitos, después de firmar ayer la histórica declaración de Berlín.

Consultas semejantes a la que va a empezar en Londres se harán en Washington, París y Moscú. (Efe.)

La administración de Austria

Washington.—El Consejo de los cuatro grandes irá a Viena dentro de dos semanas, para dar comienzo a la administración conjunta de Austria. La mayoría de los detalles referentes a los planes de control, sobre dicha nación, han sido ya acordados por los Estados Unidos, Rusia, Gran Bretaña y Francia. Se cree que la administración será parecida a la establecida en Alemania, con un Consejo compuesto por cuatro personas y varias Comisiones que

Washington.—El Consejo de los cuatro grandes irá a Viena dentro de dos semanas, para dar comienzo a la administración conjunta de Austria. La mayoría de los detalles referentes a los planes de control, sobre dicha nación, han sido ya acordados por los Estados Unidos, Rusia, Gran Bretaña y Francia. Se cree que la administración será parecida a la establecida en Alemania, con un Consejo compuesto por cuatro personas y varias Comisiones que

Les usted EL ADELANTO

Nuestras bodas de oro

Gratitud por la paz lograda en medio de una tempestad sin precedentes, por su vehemencia y por su universalidad e invocación al Santo para que nos la conserve y consolide; he ahí expresados los fines que persiguen los cultos del Patrono de la ciudad. Pero para nosotros, feligreses de San Juan de Sahagún, hay otros motivos que no pueden menos de despertar en nuestro corazón sentimientos de honda gratitud.

Cincuenta años para una familia constituyen un mundo de recuerdos, de días felices y de horas amargas, de conquistas y de derrotas; para una entidad moral como la parroquia significan... generaciones educadas en los principios de la fe y arrancadas a la anarquía y al desorden; la caridad practicada con largueza en centenares de familias; la lucha tenaz y perseverante contra las fuerzas del mal; toda una floración de asociaciones religiosas, nacidas en el seno de la parroquia, para el ejercicio del culto o el trabajo de apostolado; la vida sobrenatural de la gracia manifestándose en cientos de miles de comuniones cada año, que al mismo tiempo que elevan y fortifican las almas, son la mejor levadura para la purificación social de las costumbres; millares de hermanos que, abrazados a la Cruz y robustecidos con los sacramentos, forman ya en la otra orilla, la parroquia triunfante y gloriosa.

Y al lado de esta ingente labor religiosa, la obra social de la parroquia, siempre en vanguardia, para sumarse a toda iniciativa patriótica, cultural o benéfica.

La parroquia es como una madre, pero una madre que no cede la vejez y para quien los años no cuentan; siempre en su puesto, siempre con los brazos tendidos para acoger a todos, al hijo dócil y al discolo, al niño y al anciano, al pobre y al rico, porque de todos es madre. ¿Cómo no dar gracias al cielo por este cúmulo de beneficios recibidos? Por eso este año jubilar, el excelentísimo Prelado ha querido dar una prueba de afecto a nuestra parroquia y a Salamanca, permitiendo que el cuerpo de San Juan de Sahagún venga a nuestra parroquia y sea llevado procesionalmente; así su voz de apóstol resonará bajo la bóveda airosa de nuestro templo y toda Salamanca, conmovida por la presencia de aquellos huesos y cenizas, percibirá los ecos de aquella voz que, el correr de los siglos, no es capaz de silenciar.

EL PARROCO

Una vigorosa ofensiva aérea contra el Japón

Al norte de Santa Fe, prosiguen los avances norteamericanos

La campaña de Okinawa ha llegado al momento de las operaciones de limpieza

Avances al norte de Santa Fe.

Manila.—En el norte de Luzón, las tropas norteamericanas han alcanzado la ciudad de Artao, diez kilómetros al norte de Santa Fe, en el curso de su avance por el valle de Cagayan, declara el comunicado de hoy del general Mac Arthur. Otros contingentes norteamericanos han avanzado al norte de Baguio hacia Tabla.

La aviación aliada atacó objetivos en Formosa, la navega-

ción japonesa frente a la costa de Asía, las vías férreas que conducen a Indochina y la navegación nipona en el Pacífico meridional. (Efe.)

Los avances chinos en la costa oriental.

Londres.—Las tropas chinas que avanzan rápidamente por la costa oriental del Celeste Imperio, se hallan ya frente a los norteamericanos en Okinawa. La conquista de Saipú (Funing) ha colocado a esas tropas en un punto situado a 475 millas al oeste de Okinawa, comunica el correspondiente de la agencia Reuter en Chungking. La guarnición japonesa de Saipú se retiró precipitadamente hacia Fu Ting, la cuarenta kilómetros de la provincia de Chekiang. Con la ocupación de la isla de Yu Huan los chinos han iniciado la reconquista del litoral de Chekiang, situado frente a las islas Riu Kiu. (Efe.)

Ofensiva aérea contra el Japón.

Guam.—Aviones de todas las marcas y tipos han atacado a los nipones en un arco de cerca de cinco mil kilómetros, desde las Kuriles septentrionales, pasando por Corea, hasta Formosa, en tres días consecutivos de bombardeo, hundiendo o averiando doce barcos nipones, mientras que la sexta ciudad japonesa de Kobe seguía despidiendo llamas como resultado del devastador ataque aéreo.

Contra Kuriles se realizó uno de los ataques más poderosos de los últimos meses, a cargo de bombarderos con base en las Aleutinas.

Las fuerzas de marinería e Infantería de Marina han llegado a la etapa de limpieza en la campaña de Okinawa, según un comunicado del almirante Nimitz, habiendo destruido y aniquilado las principales fuerzas japonesas en las islas. Por eso se cree que el comunicado de hoy de dicho almirante no hace mención de la lucha en Okinawa. (Efe.)

LAS DIFERENCIAS ENTRE LABORISTAS Y CONSERVADORES SE MANIFIESTAN EN LOS COMUNES

Attlee, Morrison y Shinwell censuran la precipitada convocación de elecciones

LOS REYES VISITAN LAS ISLAS DEL CANAL

Londres.—Los Reyes salieron hoy de esta capital, con objeto de visitar las islas del Canal. Los Monarcas pensaban realizar el viaje en avión, pero el mal estado del tiempo, les ha obligado a trasladarse a Portsmouth, donde embarcarán en un crucero de guerra. (Efe.)

Attlee dijo: El primer ministro ha despreciado toda consideración, excepto la conveniencia de su partido.

Morrison Es totalmente falso que el partido laborista haya abandonado el Gobierno. Fue el primer ministro quien tomó la iniciativa de disolverlo.

Shinwell: Las elecciones fueron precipitadas, porque los conservadores desahaban negociar al partido laborista.

Brendan Bracken: Los ministros laboristas salieron del Gobierno por presión de la conferencia del partido laborista. Debían haber permanecido en el Gobierno hasta que hubiera concluido la guerra contra el Japón. (Efe.)

Los comunistas reanudan sus actividades en Norteamérica

“ANTES DE 1941 — DICE “NEW YORK TIMES” — HICIERON TODO LO POSIBLE POR PERJUDICAR A SU PROPIO PAIS”

Nueva York.—Al comentar los recientes cambios en la política de los comunistas norteamericanos, el diario New York Times, escribe lo siguiente:

Los comunistas de Norteamérica han reanudado su táctica tortuosa de otros tiempos. Este partido —agrega— hizo todo lo posible para perjudicar a su mismo país, antes de junio de 1941. Ahora puede verse que trata de hacerlo de nuevo. Esto demuestra que los comunistas norteamericanos observan una política al servicio del nacionalismo ruso.

Creemos que Stalin sabría hacer frente a semejante situación, si un grupo de rusos adoptase una política nacionalista norteamericana en la misma Rusia. Sospechamos que vería la naturaleza ilógica de la situación actual en Estados Unidos si se llamase su atención sobre ella.

Desde luego—dice finalmente—la verían muy claramente los norteamericanos, cuyos hijos van su vida en la guerra del Pacífico. (Efe.)

El Brasil declara la guerra al Japón

Rio Janeiro (Urgente).—El Brasil ha declarado la guerra al Japón, según anuncia la Agencia United Press. (Efe.)

UNIVERSITARIA:

En estos días en que terminas el curso y comienzas a preparar tu plan de verano, piensas que, mientras algunas de tus compañeras pierden amablemente el tiempo, hay camaradas de la S. F. del SEU que en los albergues de verano, instalados en los rincones más bellos y pintorescos de España, disfrutan de un verano alegre, dinámico, preocupados de cosas profundas, que proporcionan y completan su formación.

El efecto inmediato de la intervención extranjera, es unir a los españoles más estrechamente

Londres.—El periódico “Evening Standard”, publica un telegrama de su correspondiente en Madrid, en el que alude a las medidas con las cuales el Gobierno español ha garantizado plenamente la seguridad en la frontera española.

El intento organizado el año pasado de cruzar los Pirineos, terminó con un fracaso. Algunos grupos entraron en España, pero la población de la frontera no les dió buena acogida y al cabo de unos cuantos días la policía armada española les rechazó a Francia. El efecto inmediato de la intervención extranjera es unir a los españoles más estrechamente. Ayer, en la corrida de toros más grande del año, la plaza entera hasta los topes, aplaudió vigorosamente a Franco, cuando éste entraba en su palco queriendo pasar inadvertido. Fue una demostración espontánea. Aquí ocurre como en las luchas caseras, que unen contra el extraño. (Efe.)

Toma de posesión del director general de Comercio y Política Arancelaria

Madrid.—Esta mañana se ha verificado el acto de toma de posesión del nuevo director general de Comercio y Política Arancelaria, don Juan Sebastián de Ericé. Presidió, en representación del ministro de Industria, el subsecretario de Comercio, señor Lapuerta, y asistieron los subsecretarios de Industria y de la Marina mercante, directores generales del Departamento y una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores. (Logos.)

JOVENES TRABAJADORES!

Podéis disfrutar en plena juventud de la felicidad más completa creando vuestro propio hogar con la eficaz ayuda de un préstamo, nupcial. En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión te informarán ampliamente.

DEPORTES

ANTENA DEPORTIVA

CAMPO PARA LA FINAL.
Con respecto al lugar en que se haya de jugar este año la final de la Copa del Generalísimo, no hay nada firme. En los centros futbolísticos se afirma que primero se tiene que saber quienes son los finalistas, y en consecuencia se harán las debidas propuestas a los clubs para que se reúnan en qué campo desean jugar. Desde luego, se sabe que el Atlético de Bilbao y el Valencia, en caso de llegar a la final, no tendrían inconveniente en venir a Madrid a jugar en el Estadio Metropolitano, que es el más capaz, y en este caso, se volvería a disputar esta final, que no se celebra desde 1943, en que contendieron el Atlético de Bilbao y el Madrid, en el Estadio (Logos.)

CAMBIOS EN EL MURCIA.
En las peñas deportivas se afirma que el Barcelona cedería a su delantero centro, Basilio, a cambio del interior Morera y del medio Narro.
El Murcia va a gestionar de Granada el fichaje del portero, Martí, toda vez que Trias cederá los colores al Español. (Logos.)

BORBOLLA, EN MADRID.
Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Coruña, el jugador mejicano José Luis Borbolla, que se reintegrará a las filas del Madrid en la próxima temporada. (Logos.)

Los helados MARI-PAZ

son la aristocracia de los helados
NATA AL CORTE 1,50 ptas. (3)

Baloncesto

CIERRE DE LA TEMPORADA OFICIAL
El domingo, la final de la Copa «Primavera»

Pasa solemnizar el último acto de la Federación Salmantina de Baloncesto en esta temporada, primera de su actuación, muy certera por cierto, se ha organizado para el domingo, en el campo del Helmiántico (calle Imperial), un interesante festival, con arreglo al siguiente programa:

A las once, partido final de la Copa «Primavera» entre los «cinco» del S. E. U. y Montetrey, que arbitrará el señor Blanco.
A las doce, Helmiántico-Selección (infantiles).
A la terminación del primer encuentro, el donante de la Copa, señor Córdón, hará entrega del trofeo al equipo vencedor.

BALONCESTO FEMENINO

Ayer, en el campo del S. E. U. y bajo el arbitraje de Terreiro, en partido correspondiente al campeonato de sector de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, se enfrentaron los equipos de Salamanca y Valladolid, venciendo netamente el equipo local, por 23-10.

LAS NOVEDADES

(CASA DE LAS LANAS)
GRAN SURTIDO
EN BOLSOS : : :
Genmo, Franco, 11 y 13
Tlf. 2459 - Salamanca (1)

BALNEARIO

Unicas en su género y composición en toda España
Acción inmejorable y segura en todas las ENFERMEDADES DE LA PIEL
Atrilismo, herpesismo y escrofulismo
Dermatitis, conjuntivitis, otitis, catarros bronco-pulmonares, vaginales y uterinos
Enfermedades gastro-intestinales, reumatismo, clorosis, anemia, etc.

Temporada oficial 15 de junio al 30 de septiembre

HOY, en EDUCACION Y DESCANSO

ULTIMOS PASES de la mejor película de emoción y suntuosidad

La máscara de hierro

(3)

FERIAS DE PLASENCIA

Mes de junio 1945 DOS grandes corridas de toros

El homenaje a la U.D. Salamanca, aplazado para el día 17

Dificultades de acoplamiento de horas para su celebración, han hecho desistir de llevar a efecto el homenaje al equipo de la U. D. Salamanca para el día 12, como se había pensado. Se llevará a cabo el día 17, a mediodía, el equipo que acaba de ganar el ascenso a Segunda División, será recibido oficialmente por nuestro Ayuntamiento, que le obsequiará con un vino de honor.

El Municipio regalará, asimismo, un valioso trofeo con una inscripción alusiva, que será entregado a la Unión en el intermedio del partido que ese día se celebrará en homenaje y beneficio de Valdegrana.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. - Teléf. 1303
C. S. n.º 25

Quier, marcha a su tierra

Reclamado por el motivo de una grave enfermedad que aqueja a su respetable madre, nuestro excelente jugador ha salido para Galicia, oportunamente autorizado por la Directiva. Desearnos la mejoría de la enferma.

ANTESALA de los ASES

TROFEO «FERREIRA»
Cambio de programa para la última jornada

En contra de lo que se había anunciado ayer, se modifica por completo el programa trazado para la jornada final de la primera fase de esta competición.
En primer lugar, el Aviación marchará el domingo a Béjar a jugar con el titular, dejando para otra ocasión su partido con Los Charros.
No está disponible para el domingo el campo de la Unión, por un grato motivo familiar, la boda de una hija del popular señor Quico, a quien la Directiva había dado vacaciones para ese día.

Los encuentros Moneo-Paco Iglesias y Clovisin-Salmantino se jugarán el martes, 12, a las nueve y treinta y once de la mañana, respectivamente.
Solo queda en pie para el domingo el encuentro Montetrey-Arenas, a las once, en el Arrabal, si otra cosa no se dispone en contrario.

PACO IGLESIAS, 2; GESTO. RIAS INGELMO UNIDAS, 1
El domingo, a las once de la mañana, en el campo de la Ferroviaria, se celebró el interesante partido de fútbol, que terminó con la victoria del Paco Iglesias por 2-1.
En el encuentro se ventilaba una artística copa, donada por los dos equipos.
Ganó el Paco Iglesias, con más clase que su contrario, por un tanteo mínimo y que refleja exactamente la marcha del encuentro. Ambos porteros pasaron por grandes momentos de epuros, que los jugadores del equipo vencedor supieron aprovechar, por su mayor veteranía y compenetración. Los jugadores del C. D. Gestorias Ingelmo Unidas, chicos desconocidos en el mundo futbolístico, jugaron con gran codicia y técnica, que estuvieron a punto de darles la victoria.

Arbitró Castañón, bien. Los equipos alinearon:
Paco Iglesias.—Pedro; Julio, Mesonero; Burrieta, Paquito, Gil; Benito, Paco, Angelín, Bu. ti y Taxi.
Gestorias Ingelmo.— Reyes; Mesonero; Jiménez; Diego, Domingo, Benicio; Sánchez, Damián, Tito, Blas y Chispi.
SAN MARTIN 3; SANCTI-SPIRITUS, 0

El domingo jugaron un reñido encuentro los chavales del San Martín y del Sancti-Spiritus, vendiendo los primeros por 3-0. Destacaron Bullón, Pepe, Mena II y Narro.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de OCHO a DOS
Concejo, 9, 2.º, izqda.—Teléfono 1205
C. S. n.º 14

ALONSO HERNANDEZ
ODONTOLÓGICO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Plaza del Mercado, 6, pral. Teléf. 2316
C. S. n.º 16

Doctor S. PIENA
CATEDRÁTICO DE MEDICINA
Plaza del Ejército, 1. Teléfono 1779
C. S. n.º 96 (1)

DOCTOR JOSE ASENSIO
RADIOLOGO
Rayos X. Diatermia. Onda Corta. Ultravioletados. Corrientes
Cerrada del Corriño, 4. Teléfono 2112
C. S. n.º 17 (6)

DR. MUELLEDES
(De la Lucha Antivivérea)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
FAM Y GABOR, I
E. S. n.º 21 (1)

JOSE L. FIGUEROLA
MEDICO DENTISTA
Pozo Amarillo, 22 Teléfono 2611
C. S. n.º 106 (1)

Julian Méndez
PIEL SIFILIS
Avenida Mirat, número 51
C. S. n.º 31 (7)

Calva OTRO TRIUNFO DE SALAMANCA

El pasado domingo se disputó en Terradillos el partido pendiente del I Campeonato provincial de Calva organizado por Educación y Descanso. El equipo salmantino se impuso desde el primer momento, logrando la victoria por 63 Juegos por 33 los contrarios. Las autoridades y vecindario hicieron un gran recibimiento a los visitantes, atendiéndoles durante su estancia.

El próximo domingo se jugará un partido de homenaje al antiguo jugador Manuel Chinarero, ganador de la copa individual por menor número de fallos. Con dicho motivo será entregada la copa al equipo campeón de Salamanca.

LA BRILLANTE ACTUACION DE UN EQUIPO
En el II Campeonato de Salamanca, organizado por Educación y Descanso, se ha destacado de un modo extraordinario el equipo denominado «Alegría del Tormes».

Ya en 27 de mayo se enfrentó con la selección Terradillos. Ejeme, a la que venció por 81-63, siendo la principal figura del encuentro, el jugador Amoves.
El día 31 del mismo mes, contendió con el equipo de Bebeña, saliendo también vencedor, el equipo salmantino por 84-61. Chinarero, Morrongo y Vicente, los tres populares «calveros» fueron los mejores.

El domingo pasado, el equipo se trasladó a Terradillos, volviendo a ganar por 63-33.
He aquí ahora los componentes de este equipo, al frente del cual, como delegado, figura Antonio Benito, se disponen a recibir el domingo el merecido premio a su actuación en un magnífico festival de este popular deporte, que se celebrará en el campo del Matadero.

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional

Por el magnífico estado de la colecta por Huérfanos del Magisterio, los señores maestros se darán cabal cuenta del enorme trabajo que pesa sobre la Junta, cuyos vocales encargados de este menester han de atender, además, a sus obligaciones profesionales.

Cuando el Magisterio advierte alguna omisión o error, «SIEMPRE INVOLUNTARIOS», advirtiéndolo con claridad y CORRECCION.
Porque, si «hominum est errare», nadie debe ni puede echar a mala parte las deficiencias que, como en toda obra humana, las habrá en el complejo ordenamiento de giros, papeles y cantidades destinados a «colecta», muchas de las cuales llegan a esta Junta tan embrolladas y faltas de datos que se convierten en indescifrables.

El número 4 del tomo número 1.446 acredita que el señor maestro de La Moraliña ingresó noventa pesetas en «colecta» el 14 de mayo.
El número 1 del tomo número 1.467 acredita que los señores maestros de Cabeza de Frómonto ingresaron ciento diez pesetas en «colecta» el 16 de mayo.

Salamanca, 5 de junio de 1945.—V. S. B. J. El presidente, Luisa Marcos; v.º tesorero, R. Bernal.

M. FERRER
CIRUJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232 (1)

FLORINDO CONDE
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Pozo Amarillo, 18 Tel. 1671
C. S. n.º 44 (3)

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
sumar, calcular y multicopistas. - Ahoros de limpieza. - Reparaciones
CESAREO MARCOS
PRIOR, 5, pral. Teléfono 1987 (2)

HERNIADOS
Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos, por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA. El propio Director de la conocida CASA TORRENT, recibirá personalmente a cuantos lo deseen en SALAMANCA, en el domicilio del doctor Antonio Pérez Sánchez, calle Rúa, 20, pral., únicamente el próximo lunes, día 11 del corriente, bajo su prescripción. Despacho en BARCELONA, calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. U. S. número 6.337)

Día 9.—6 toros de «Herederos» de D. Arturo Sánchez Cobateda, de Terrubias
Matadores: MANUEL RODRIGUEZ (MANOLETE), PEPE LUIS VAZQUEZ Y CARLOS ARRUZA

Día 10.—7 toros de D. Benito Martín, de Izcala (antes Terrones)
Matadores: D. ALVARO DOMECO, DOMINGO ORTEGA, MANUEL RODRIGUEZ (MANOLETE) Y LUIS MIGUEL (DOMINGUIN

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS AMORTIZABLES CON PRIMERA HIPOTECA a largo plazo, sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por 100 de su valor, al 4,50 % de interés, con facultad de reembolso en cualquier momento, total o parcialmente, el capital que se adeude.

RAPIDEZ EN LA TRAMITACION DE LAS CONCESIONES Y FACILIDAD PARA ENTREGAS INMEDIATAS.

PRESTAMOS ESPECIALES AL 4 % PARA EL FOMENTO DE LA CONSTRUCCION Y MEJORA DE FINCAS RUSTICAS.

NEGOCIADO ESPECIAL DE APODERAMIENTOS E INFORMES con carácter GRATUITO para representar a los prestatarios que lo deseen en toda la tramitación del préstamo mediante poder otorgado al efecto.

CEDULAS HIPOTECARIAS AL PORTADOR, al 4 y 4,50 % con impuesto y al 4 % exentas de impuestos; con seguro voluntario de amortización, mediante el pago de una pequeña prima.

Pidanse detalles de nuestras operaciones: MADRID, Avenida de Calvo Sotelo, 10.

Información municipal

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS
Los individuos que a continuación se expresan, y de los que se ignora su domicilio, se presentarán en el Negociado de Reemplazos a recoger la cartilla militar:

Reemplazo de 1928.—Joaquín García Fraile.
Reemplazo de 1931.—Antonio Rodríguez García y Antonio García González.
Reemplazo de 1932.—Santiago Rodríguez Iglesias y Jesús Rodríguez Martín.
Reemplazo de 1934.—Domingo Martín Barrios, Jesús Arias Díaz y Teodoro García Sánchez.

Reemplazo de 1935.—Julian Rodríguez Fernández e Ignacio Moya Núñez.
Reemplazo de 1936.—Benigno Bellido Garrote.
Salamanca, 6 de junio de 1945.—El alcalde, García Peñuela.

Junta local de Fomento Pecuario de Rágama
El día OCHO de junio, a las once horas, tendrá lugar la subasta de pastos y rastrojeras de este término, en la Casa de Ayuntamiento, para 4.182 cabezas lanaras, al precio de CATORCE PESETAS una, con arreglo al pliego de condiciones, que obra en la Junta Provincial y Local.

Rágama, 30 de mayo de 1945.
El presidente, Toribio García.

Antonio Ferreira
Batemólogo Provincial de Sanidad
Profesor A. de la Facultad
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 4
Pozo Amarillo, 13, dupdo. Teléf. 2231
C. S. n.º 49 (1)

DOCTOR
Arturo Santos
CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, pral. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Junta local de Fomento Pecuario de Aldeaseca de Alba
El día 11 del actual, a las diecisiete horas, tendrá lugar la subasta de espigadero de este término, en sus dos polígonos «Aldeaseca» y «Matarrata», para 1.400 y 550 cabezas de ganado lanar, respectivamente, bajo el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en esta Junta Local y en la Provincial.
El coste de anuncios será de cuenta del adjudicatario.
Aldeaseca de Alba, 1.º de junio de 1945.—El alcalde presidente, Antonio J. Delgado.

JULIO SANTIAGO MIRAT
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldoreros, 7.—Teléfono 1858
C. S. n.º 23 (7)

Mañana es la fiesta del Corazón de Jesús

Mañana, henchida de sentimientos de generosa gratitud, satisfecha con la satisfacción del que se libre de un inminente peligro de perecer, subirá España al altar de la Patria, el Cerro de los Angeles. Es la fiesta de su Rey, el Rey del Amor; de su Magnífico Bienhechor, que a manos llenas la ha regalado con entrañables muestras de predilección. Orgullosa subirá sintiéndose gobernada por el Caudillo que la Providencia, como madre cariñosa, ha puesto al frente de sus destinos.

Mañana es la fiesta del Corazón de Jesús. Dos grandes beneficios, entre otros muchos, debe España al Sagrado Corazón de Jesús: el éxito triunfal de la Cruzada Santa y la neutralidad. Dos grandes beneficios, que son dos milagros providenciales, que jamás podremos suficientemente agradecer.

Salmantinos, mañana es el día señalado por el para cumplir con el deber de gratitud, que su infinita bondad nos impone. Amor por amor. Mañana es la fiesta del Amor, el día de España, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Salmantinos, que no haya una casa en donde no se exteiorice con colgaduras y símbolos y emblemas nuestro amor agradecido a Jesucristo. Y luego, a comulgar—expresamente nos pide Jesucristo que comulgemos mañana—, a visitar al Santísimo, y por la tarde, a la grandiosa y tradicional procesión, que este año revestirá el carácter de acción de gracias por el beneficio inmenso de la neutralidad.

Orden de los cultos en la iglesia de la Compañía de Jesús
Comuniones generales, en todas las misas, desde las seis y media. En las de siete y ocho y media, cánticos. Misa mayor y panegírico, a las once.
Después de la misa quedará expuesto el Santísimo todo el día. Por la tarde, a las siete y media, la procesión, que recorrerá el itinerario de costumbre, presidida por las dignísimas autoridades. Leed mañana la Prensa.

Junta local de Fomento Pecuario de Nava de Sotrobal

El día 11 del actual mes, a las once horas, tendrá lugar la subasta de espigadero de este término municipal, en la Casa de Ayuntamiento, para 1.650 cabezas lanaras, con arreglo al pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en las Juntas Provincial y Local.

Los anuncios de subastas serán de cuenta del adjudicatario. Nava de Sotrobal, 4 de junio de 1945.—El presidente, E. Corriñero.

Junta local de Fomento Pecuario de Pajares de la Laguna
El día 11 del actual, a las doce horas, tendrá lugar, en la Casa Consistorial, la subasta para los aprovechamientos de espigaderos de este término municipal, con arreglo al pliego de condiciones, que obra en la Junta Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.—El alcalde-presidente, Juan Manuel Martín.

Junta local de Fomento Pecuario de Aldeaseca de Alba
El día 11 del actual, a las diecisiete horas, tendrá lugar la subasta de espigadero de este término, en sus dos polígonos «Aldeaseca» y «Matarrata», para 1.400 y 550 cabezas de ganado lanar, respectivamente, bajo el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en esta Junta Local y en la Provincial.
El coste de anuncios será de cuenta del adjudicatario.
Aldeaseca de Alba, 1.º de junio de 1945.—El alcalde presidente, Antonio J. Delgado.

Junta local de Fomento Pecuario de Villagonzalo de Tormes
Que el día 16 de junio, a las doce horas del mismo, tendrá lugar la subasta del espigadero del polígono primero de este término municipal, titulado Villagonzalo de Tormes, para quinientas cabezas lanaras, en la Casa Consistorial de Villagonzalo de Tormes, ante la Junta Local de Fomento Pecuario, bajo el pliego de condiciones, que obra en las Juntas Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.
Villagonzalo de Tormes, 1 de junio de 1945.—El presidente, Raimundo C.

Junta local de Fomento Pecuario de Valdecarros
El día 11 del actual junio, a las doce de la mañana, se celebrará la subasta de espigadero de este término, para 1.240 cabezas lanaras, bajo el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en las Juntas Provincial y Local.
El importe de estos anuncios será de cuenta de los adjudicatarios. El presidente, Ginés Sancho.

Ramón Ledesma
Enfermedades de la infancia. - Rayos X
Consulta, a las doce
Plaza de los Bandos, 8. - Teléf. 1684
C. S. n.º 42 (6)

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA
D. Francisco Díez Rodríguez
pasa a diario, de 11 a 1, la consulta de la especialidad en el Sanatorio quirúrgico VILLA MARIA TERESA
E. S. n.º 21 (8)

Trenes especiales: Salida de Salamanca, a las 9,25 de la mañana, y regreso de Plasencia, a las 10 de la noche del mismo día. Estarán abiertos para dichas fechas, GRAN HOTEL y HOTEL DE SAN JUAN Y PATA, en Baños de Montebayor (9)

Adoración Nocturna

Un año ha transcurrido. Parece que fué ayer. Aún recordamos con la satisfacción propia que produce cuando se trata de honrar al Señor, aquel ambiente eucarístico que respiró días en que celebró la Adoración Nocturna sus fiestas jubilares. No podemos olvidar aquel imponente desfile de banderas blancas a su paso por la Plaza Mayor, vestida con resplandores de oro, en una noche de primavera. Aún nos parece estar viendo aquella maravillosa manifestación de fe religiosa, en la que Jesús Sacramentado pasaba triunfalmente por nuestras calles y plazas en una tarde espléndida de sol, formando en las filas verdaderas muchedumbres de hombres, muchos de ellos venidos de lejanas tierras, y presidiéndola varios prelados, que con su presencia, dieron realce a los actos.

De entonces acá, la Adoración Nocturna salmantina ha continuado recibiendo copiosas bendiciones del cielo; pues ha tenido la dicha de formar nuevos turnos, que son como las espigas cargadas de granos, nacidas en este hermoso campo, que es la obra. No hace muchos días se inauguró el turno 24, dedicado a Santa Clara, y dentro de muy pocos, se inaugurará, Dios mediante, el turno 25, bajo la tutela de Santa Catalina de Sena. Y siempre con la esperanza de poder llegar a los treinta turnos.

Acabamos de celebrar la solemne Vigilia del Corpus. Uno se siente conmovido al contemplar tantos adoradores juntos adorando a Jesús en la Sagrada Eucaristía. La procesión por el claustro de San Esteban, en esas horas de la madrugada, tan llenas de emotividad, fue el broche de oro con que se clausuró esta Vigilia general del Corpus, cuyos adoradores cerraron completamente el bello anillo del mencionado claustro, bajo el cual las voces de alabanza al Señor, parecían como si quisieran escaparse por los anchos ventanales al cielo.—Un adorador.

VIGILIA TITULAR DE TURNO
El turno primero, que tiene por titular al «Sagrado Corazón de Jesús», celebrará solemne Vigilia en la noche del día de hoy, en la iglesia de los Padres de la Compañía. Habrá plática de presentación de la guardia, por el capellán del turno. Dará comienzo a las nueve en punto de la noche, y pueden asistir cuantos adoradores lo deseen. La santa misa y oraciones especiales se aplicarán por la intención del adorador jefe del turno, don Casimiro Martín Ramos.

Junta local de Fomento Pecuario de Villagonzalo de Tormes
Que el día 16 de junio, a las doce horas del mismo, tendrá lugar la subasta del espigadero del polígono primero de este término municipal, titulado Villagonzalo de Tormes, para quinientas cabezas lanaras, en la Casa Consistorial de Villagonzalo de Tormes, ante la Junta Local de Fomento Pecuario, bajo el pliego de condiciones, que obra en las Juntas Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.
Villagonzalo de Tormes, 1 de junio de 1945.—El presidente, Raimundo C.

Junta local de Fomento Pecuario de Pajares de la Laguna
El día 11 del actual, a las doce horas, tendrá lugar, en la Casa Consistorial, la subasta para los aprovechamientos de espigaderos de este término municipal, con arreglo al pliego de condiciones, que obra en la Junta Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.—El alcalde-presidente, Juan Manuel Martín.

Junta local de Fomento Pecuario de Aldeaseca de Alba
El día 11 del actual, a las diecisiete horas, tendrá lugar la subasta de espigadero de este término, en sus dos polígonos «Aldeaseca» y «Matarrata», para 1.400 y 550 cabezas de ganado lanar, respectivamente, bajo el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en esta Junta Local y en la Provincial.
El coste de anuncios será de cuenta del adjudicatario.
Aldeaseca de Alba, 1.º de junio de 1945.—El alcalde presidente, Antonio J. Delgado.

Junta local de Fomento Pecuario de Villagonzalo de Tormes
Que el día 16 de junio, a las doce horas del mismo, tendrá lugar la subasta del espigadero del polígono primero de este término municipal, titulado Villagonzalo de Tormes, para quinientas cabezas lanaras, en la Casa Consistorial de Villagonzalo de Tormes, ante la Junta Local de Fomento Pecuario, bajo el pliego de condiciones, que obra en las Juntas Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.
Villagonzalo de Tormes, 1 de junio de 1945.—El presidente, Raimundo C.

Junta local de Fomento Pecuario de Valdecarros
El día 11 del actual junio, a las doce de la mañana, se celebrará la subasta de espigadero de este término, para 1.240 cabezas lanaras, bajo el pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en las Juntas Provincial y Local.
El importe de estos anuncios será de cuenta de los adjudicatarios. El presidente, Ginés Sancho.

Ramón Ledesma
Enfermedades de la infancia. - Rayos X
Consulta, a las doce
Plaza de los Bandos, 8. - Teléf. 1684
C. S. n.º 42 (6)

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA
D. Francisco Díez Rodríguez
pasa a diario, de 11 a 1, la consulta de la especialidad en el Sanatorio quirúrgico VILLA MARIA TERESA
E. S. n.º 21 (8)

Trenes especiales: Salida de Salamanca, a las 9,25 de la mañana, y regreso de Plasencia, a las 10 de la noche del mismo día. Estarán abiertos para dichas fechas, GRAN HOTEL y HOTEL DE SAN JUAN Y PATA, en Baños de Montebayor (9)

Acción Católica

RAMA DE MUJERES
Hoy, jueves, 7, a las siete y media de la tarde, se celebrará, en el domicilio social del Consejo Diocesano, Zamora, 10 (Colegio de Madres Jesuitas), la reunión semanal de propagandistas diocesanas. Se ruega a todas la puntual asistencia.

La reunión del Consejo Diocesano que debía tener lugar mañana, viernes, queda suprimida, por coincidir con la hora de la procesión del Sagrado Corazón.

Bid. religiosa

VELA EN LAS ESCLAVAS
La Congregación Mariana —Esclavas de María Inmaculada— tendrá su hora de vela ante el Santísimo, el día 8, dedoce y media a una, Primo de Rivera, 2.

Subasta de espigadero

El día 11 de los corrientes y hora de las doce, se subastará el espigadero sobrante de este término, para un cupo de tres mil quinientas cabezas lanaras.
Horario de las Torres, 4 de junio de 1945.—El presidente Alberto Huerta.

Junta local de Fomento Pecuario de Ventosa del Rio Almar

El día 10 del actual, a las trece horas, tendrá lugar, en la Casa Consistorial, la subasta de los aprovechamientos de pastos de rastrojera y otónada, de este término municipal, con arreglo al pliego de condiciones, aprobado por la Junta Provincial.
El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario de la subasta.
Ventosa del Río Almar, 6 de junio de 1945.—El alcalde-presidente, Antonio Briñón.

Doctor CANDIDO ASENSIO

TUBERCULOSIS Y CIRUGIA
PLEURO - PULMONAR. - RAYOS X
Cerrada Corriño, 4. - Teléf. 2112 y 2412
C. S. n.º 87 (1)

Santiago Hernández

Médico-Dentista
Rúa, 10
C. S. n.º 15
Teléfono 2189

Dr. Cuervo

Medicina INTERNA - RAYOS X
Consulta de doce a dos
1. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1838
C. S. n.º 61 (8)

No Tenga Vd. Manos de Fregona

ESTA CERA MAGICA LAS TRANSFORMA EN BLANCAS Y SUAVES
Fueron las mujeres que trabaj

TEATRO

LICEO Debut del barítono salmantino Félix Moreno

Con «Molinos de viento», la bella opereta de Luis Pascual Frutos, música del maestro Luna, hizo su presentación como profesional, el barítono salmantino, Félix Moreno.

La carrera artística de Félix Moreno, perteneciente a una familia de artistas, que todos ellos alcanzaron los más resonantes éxitos y lograron colocarse en la primera línea de las grandes figuras, cada cual en su género, comenzó en Salamanca y, precisamente, cantando la parte del capitán Alberto de la obra del maestro Luna, Moreno se consagró como cantante. Varias representaciones de «Molinos de viento», en Salamanca y fuera de ella, con aquel cuadro artístico que dirigiera Rafael Córdón, fueron reafirmando todas las méritos de nuestro paisano, hasta llegar este momento en que retorna a su ciudad con todo el bagaje de su juventud, el entusiasmo y la práctica tan necesaria e imprescindible.

Félix Moreno reúne las esenciales cualidades para triunfar: voz amplia y pura, escuela brillante y vocación. Así lo reafirmó ayer cantando perfectamente su parte; sin una vacilación, con seguridad absoluta y dominio de escena, para escuchar los aplausos cariñosos de sus paisanos, que esperan llegue al final de sus aspiraciones artísticas y que nosotros le deseamos cordialmente.

Al final de la bella y melancólica...



FELIX MORENO

«Aos serenata», Félix Moreno escuchó la primera ovación, teniendo en ella aún más brío, culminando los aplausos en el dúo de tiple y barítono con coro general, del primer cuadro, que Moreno cantó con vigor, así como Natalia Lombay, en la que concurren magníficos valores, para finalizar con la romanza, también muy bien cantada.

Al terminar la representación de «Molinos de Viento», el telón se alzó repetidas veces y Félix Moreno recibió muchas felicitaciones.

Con Moreno, volvieron a obtener un nuevo éxito, la tiple lírica, Natalia Lombay; la dama de carácter, Lucía Barandiarán; el tenor cómico, Antonio P. Fernández y el gran actor José Marín.

Y cerrando la brillante jornada de ayer de la Compañía, la reposición de la zarzuela de Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, «La viejecita». Matilde Vázquez realizó una labor magnífica cantando la parte de Carlos y su voz maravillosa encontró los motivos

A PLAZOS
Aparatos de Radio, máquinas de coser, muebles, bicicletas. Contratos: MARTIN, Rúa, 18. Teléfono 1770. (4)

Doctor RIVERA
Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
CORRALES DE MONROY, 11
Teléfono 2046
C. S. n.º 18

ETERNA
El reloj de calidad.
Automáticos y Sumergibles
JOYERIA GORDON
(3)

**LUISA FERNANDA
y MATILDE VAZQUEZ**
Una zarzuela y una tiple
en **LICEO, HOY** (2)

Peregrinación Nacional al Pilar de Zaragoza

Con la aprobación y bendición de su presidente, nuestro reverendísimo prelado, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones organiza para los primeros días del próximo mes de julio una peregrinación nacional al Pilar de Zaragoza, para dar gracias a la Santísima Virgen por la terminación de la guerra y haber librado a España de ella, e implorar de tan buena Madre que la ansiada paz resulte justa y duradera y, desaparecidos los odios y rencores, se vean unidos todos los pueblos y todos los hombres con los santos vínculos de la amistad y caridad cristianas.

Nuestro reverendísimo prelado ruega encarecidamente a todos los católicos fomenten y propaguen esta peregrinación, a fin de que la representación que de esta diócesis toma parte en la misma, sea digna de sus acendrados sentimientos de piedad y amor a la Santísima Virgen.

Informes, en la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 34, teléfono 13390, Madrid, o a don José Almaraz, notario eclesiástico de Salamanca.

Espíritu y forma LA NUEVA CRITICA EN LA HISTORIA DEL ARTE

Por Angel DOTOR
(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

El hecho de haber grandes autoridades en la materia que afirman acentuarse el avance más notable del campo de la cultura a partir de 1900 en la crítica de las llamadas artes figurativas, confiere singular importancia a todo lo que supone tarea enjuiciadora y de divulgación, debida a creciente número de autores que en todos los países cultos se esfuerzan por crear el clima propicio para que el público saque provecho de ello.

Harto sabido a este respecto, que «el arte no es un simple juego de la muchedumbre», según escribió Platen, robando, esencialmente, lo ya dicho por otros genios que exaltaron su independencia de consistencia de prácticas, propugnando no convertirlo en coeficiente de avance moral y social; pero esa limitación de su acceso, a los que cabe denominar iniciados, no supone negar para los demás la posibilidad de llegar, por medio de una apropiada educación, a poseer y gozar también la obra de arte.

Se ofrecen al presente, manifestaciones cardinales en este orden, cuya alta significación específica explica elocuentemente los excelentes resultados ya logrados en la educación estética general, contribuyendo, a la vez, a robustecer la conciencia de garantía cierta de su incremento en lo futuro. Nos referimos, naturalmente, tanto a los artistas creadores que logran, al fin, imponer sus módulos, cuanto a los críticos que discriminan principios y elucidan cuestiones emanadas del problema de forma y contenido, sin olvidar la política estatal de los pueblos, consistente en casi todos ellos de su responsabilidad rectora, la cual, contrariamente a lo que durante tanto tiempo vino sucediendo, estimula y agilita todo lo que se traduzca en efectiva conjugación creadora. De más está señalar que cada una de ellas entraña campo vastísimo, propicio a consideraciones y sugerencias, y que es la segunda, sobre todo cuando se eleva a disciplina historiográfica referente al Arte anterior a nuestros días—ahora por tantos eminentes especialistas descrito y valorado en el libro—, la que ofrece más trascendente eficacia elevadora.

Esa nueva crítica historiográfica, tiene seguramente su máxima manifestación en la monumental creación enciclopédica, titulada «Historia del Arte. Libro», que la casa editorial de este nombre publica en castellano, con esplendidez digna no sólo del rango del tema, sino del singular progreso alcanzado por las Artes Gráficas y de la confección del libro, esplendidez que reafirma el prestigio tan legítimamente adquirido por dicha gran empresa. Trátase de un esfuerzo editorial verdaderamente magno y ejemplar por virtud del que se ha agrupado el tributo investigador rendido por

Juventud y alegría en los albergues de la montaña. Cantos y risas en el maravilloso escenario de la tierra española. Descanso para la mujer. Albergues de verano en San Rafael, Poo de Llanes (Oviedo) y Deva (Guipúzcoa). ¡Afíliate! Acude a la S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S. a solicitar detalles sobre tu verano.

Enseñanza y Magisterio

MUY INTERESANTE PARA LOS MAESTROS NACIONALES

Al fin va a ser una realidad la publicación de la «Revista de Educación Española», que con tanto esmero ha preparado el Servicio Español del Magisterio.

En el mes de junio actual, aparecerá el primer número en un tamaño de 21 por 31, con más de sesenta páginas de texto y la colaboración de las más prestigiosas firmas de la actualidad pedagógica.

Esperamos que los afiliados de nuestra provincia harán honor a la justa fama de competencia y distinción que se reconoce al Magisterio salmantino y se apresurarán a solicitar de la Jefatura provincial del S. E. M., el boletín de suscripción, teniendo en cuenta que el valor material de la publicación excede a su precio de 30 pesetas al año y 15 por trimestre.

ALBERGUES DE VERANO DEL S. E. M.

El S. E. M. prepara, como en años anteriores, sus albergues donde los maestros falangistas disfrutarán de grato descanso, sano esparcimiento, franca camaradería y esmerada formación.

Para muchos será el reencuentro del amigo entrañable que la Providencia puso en su camino el pasado año, para hacerles estimar aquella región hermana hacia la que, por desconocimiento, sentían hostilidad; para muchos el hallazgo de nuevos hermanos de profesión que traerán a su ánimo decalido optimismo e ilusiones, y para quienes no sean favorecidos con estos concretos beneficios, quedará al menos, el disfrute de unos días inolvidables en los lugares más pintorescos de la Patria, entre camaradas de idénticas inquietudes y unidad de aspiraciones.

Cádiz, La Granja (Segovia), Palma de Mallorca, Pontevedra y San Sebastián, son los lugares elegidos para el verano de 1945.

Los afiliados que deseen asistir, deberán apresurarse a solicitarlo de la Jefatura provincial del S. E. M., indicando el punto que eligen.

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

La Dirección General de este Cuerpo anuncia en la C. A. M. P. S. A., para Caballeros Mutilados, los siguientes Aparatos Mutilados de Gasolina:

- 4.058, Alcalá de Henares (Madrid); 3.804, Barcelona; 1.462, Castellón; 203, Fraga (Huesca); 812, Sevilla; 1.346, Allicante; 869, Avila; 1.498, Villarreal (Castellón); 2.643, Córdoba; 2.654, El Carrizoso (Córdoba); 2.619, Alcazar de San Juan (Córdoba); 1.269, Eibar, San Sebastián (Guipúzcoa); 482, (Guipúzcoa); 151, Lora (Lérida); 519, Lérida; 497, Seo de Urgel (Lérida); 422, 1.785, Lugo; 1.801, Sarria (Lugo); 1.036, Andújar (Jaén); 1.105, Villacarrillo (Jaén); 1.076, Linares (Jaén); 1.085, Menjíbar (Jaén); 4.010, Navalcarnero (Madrid); 3.941, Collado Villalba (Madrid); 4.153, Arganda del Rey (Madrid); 4.049, San Lorenzo del Escorial (Madrid); 4.029, Mostoles (Madrid); 4.141, Miraflores de la Sierra (Madrid); 4.057, Alcalá de Henares (Madrid); 562, Málaga; 585, Marbella (Málaga); 604, Torremolinos (Málaga); 1.859, Eiruzun-Araquil (Navarra); 1.872, Iruzun-Araquil (Navarra); 1.938, Villaba (Navarra); 2.921, Monreal del Campo (Teruel).

Finalizando el plazo de admisión de solicitudes el día 5 del próximo mes de julio.

Siendo conveniente que antes de solicitar alguno de estos Aparatos, se personen los interesados en esta Comisión Provincial, al objeto de informarse convenientemente sobre las condiciones y requisitos para poder optar a ellos.

Salamanca, 4 de junio de 1945.—El presidente, P. D., el comandante vocal, Isaias Romero.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
Para Madrid, don Luis Segura.
—Para el mismo punto, don Luis Alejandro Urzáiz.
—Han llegado:
De Galicia, nuestro estimado amigo don Juan Méndez Pérez, capellán de las Isabellas.

FIN DE CARRERA

Con las más altas calificaciones, ha terminado la carrera de Ciencias Químicas, la distinguida señorita Maruja Miranda de Vega, hija de nuestro buen amigo, el médico de Fuentesvieja de Salvatierra, don Emiliano Miranda Nuñez.

Reciban nuestra enhorabuena.

ENHORABUENA

En los exámenes celebrados en el Conservatorio de Música de esta ciudad, ha sacado la nota de sobresaliente la niña Manolita Navarro Ferrer, tanto a la aventajada alumna como a su profesora, señorita Raseros, damos nuestra enhorabuena.

BODA

El día 2 del actual y en la iglesia parroquial de El Salvador de Valdeola, contrajeron matrimonio la simpática señorita Marina Iglesias Tamames, con el joven don Antonio Meléndez González, hijos de don Ventura Iglesias Romero, doña Isabel Tamames, don Manuel Meléndez González y doña Catalina González.

Fueron apadrinados por los hermanos de los novios, don Lisardo y doña Magdalena. Los novios han salido en viaje de luna de miel. Enhorabuena.

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriño, 18 Teléfono 2016
C. S. n.º 94 (1)

Diputación Provincial de Salamanca

BECA DE MEDICINA «DOCTOR GARCIA TEJADO»

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición a la beca de Medicina de nueva creación, denominada del «Doctor García Tejado», hace públicos los siguientes acuerdos, tomados en el día de hoy:

I.—Admisión de los cuatro solicitantes.

II.—Que los ejercicios de oposición comiencen el día 13 del mes en curso, a las cinco de la tarde, y en esta Casa Palacio de la excelentísima Diputación.

III.—Que el primer ejercicio escrito consistirá en desarrollar dos temas, sacados a la suerte, entre los propuestos por el Tribunal, siendo uno de biología y otro de química, en el tiempo máximo de tres horas.

En la sesión de lectura de este ejercicio se sortearán bíncas para hacerse opositores, cinco minutos para argüir y cinco minutos para contestar.

IV.—El segundo ejercicio, también escrito, consistirá en un problema sobre Física, en relación con el carácter de los estudios objeto de esta beca.

V.—Finalmente, que el Tribunal lo estimara necesario, sometería a los opositores no eliminados a un tercer ejercicio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 6 de junio de 1945.—El secretario de actas del Tribunal, Antonio García Boiza.

El Adelantado

Fundado en 1883 Jueves 7 de junio de 1945 Suscripción 15 pts. trimestre

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación provincial de Salamanca

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por el orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadoras de la provincia de Salamanca que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de agosto de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el período de seis meses.

2.º De 250 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 500 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar al trabajo asalariado o a no tener otro igual o análogo en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso e incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso, son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean salteiros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.

Si se trata de excombatientes o ex-cuclivos, la edad máxima para contraer será de cuarenta años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta treinta y cinco.

3.º Que el ingreso total por todas las categorías de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

4.º Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

5.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y los C. N. S. locales, y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la Plaza de los Baños, número 8, hasta el día 30 de junio, antes de las trece horas.

6.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fueran beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de catorce años, en todo caso, no a familias hechas el segundo grado que se hallen impedidas para el trabajo y no percibieran Subsidio de renta de algún género.

d) Los que ostenten el título de ex-combatiente o ex-cuclivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse, por los prestatarios, a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos de casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Salamanca, 1 de junio de 1945.—El delegado provincial.

Propuesta del Gobierno francés, para solucionar los problemas del Oriente Medio

Paris.—El Gobierno francés ha decidido proponer que los problemas del Oriente Medio, considerados en su aspecto general, sean sometidos a una conferencia de las cinco grandes potencias, según comunicado publicado después del último Consejo de Ministros.

noticias de TOROS

NOVILLADA, CON PICADORES, PARA EL DIA 12

Actuarán Luciano Cobaleda, Francisco Cruz y otro novillero

Las noticias que hemos venido publicando estos días relacionadas con la celebración de un festejo taurino con motivo de la fiesta del Santo Patrón de Salamanca, han tenido plena confirmación, aun cuando el programa ha sufrido alguna variación.

El Ayuntamiento ha trabajado con el mayor entusiasmo e interés y ha tenido que vencer grandes dificultades, y al fin tiene casi ultimado el programa, que mañana daremos a conocer de manera definitiva a nuestros lectores, pues a las dos de la madrugada continuaban las gestiones.

No puede venir la rejoneadora Conchita Cintrón, por tener que actuar el domingo en Barcelona y ser materialmente imposible trasladarse a Salamanca con sus jacas para estar aquí el día 12. Tampoco veremos a Fernando Pérez Tabernero. Pero, en cambio, el programa tiene grandes atractivos para el aficionado taurino. Está ya contratado en firme el novillero salmantino Luciano Cobaleda, a quien hay grandes deseos de ver actuar en su tierra. Con él alternará el también ganadero y novillero toledano Francisco Cruz, que viene precedido de gran fama. Y a última hora se hacían gestiones con el hijo del Niño de la Palma, que es uno de los novilleros de postín.

La novillada será con picadores y el ganado pertenecerá a la prestigiosa ganadería charra de don Angel Pérez.

El Ayuntamiento quiere hacer presente su agradecimiento a don Antonio Pérez Tabernero y a su hijo Juan María por las facilidades que han dado para la organización de este festejo, al mismo tiempo que lamenta haber prescindido, en el programa de Juan María, a quien con tanto gusto

se habría vuelto a ver en el ruedo salmantino. Es de esperar que los esfuerzos realizados por el Ayuntamiento se vean coronados por el más rotundo éxito.

Triunfo apoteósico de Manolete

Barcelona.—Plaza Monumental. Toros de Ortega, para Gitanillo de Triana, Manolete y Arruza.

Primero.—Reparado de la vista. Dos varas. Dos pares. Gitanillo muletea por naturales. (Olés y música). Un pinchazo y una entera. (Ovación y vuelta).

Segundo.—Dos varas. Tres pares. Manolete empieza con cuatro estatuarios. Intercala derechazos en redondo. (Olés y música). Un pinchazo y media que basta. Ovación y dos orajas.

Tercero.—Dos varas. El mejicano coloca tres pares, que se aplauden. Arruza da cuatro estatuarios y seguidamente, ocho naturales y el de pecho. (Olés y música). Termina de una entera. (Dos orajas).

Cuarto.—Tres varas. Tres pares. Gitanillo da passes por bajo, de pecho y derechazos. (Palmas). Cinco pinchazos y una estocada. (Algunas palmas).

Quinto.—Dos varas. Dos pares. Manolete comienza con cinco estatuarios sin moverse, tres naturales y, al ligar el de pecho, es cogido y volteado por el toro. Se levanta encorajinado y continúa torerismo por naturales y molineros, derechazos formidables, mirando al tendido. (Música y olés). Entrando recto, entera todo el estoque en el morrillo, descabellando a la primera. (Aclamaciones delirantes, dos vueltas al ruedo y dos orajas). El cordobés sólo sufre un arañazo en la cara).

Sexto.—Tres varas. Arruza pone tres pares y es ovacionado. El mejicano da unos derechazos a fuerza de porfiar. Acaba de un pinchazo y una entera. (Ovación y salida). (Logos.)

Ultimas novedades recibidas

- HISTORIA DEL MUNDO R. Fenley-W. N. Weech.
- LA AMADA EN TRIUNFO Pedro Rodríguez Martín.
- PRESA DE LAS SOM. BRAS Joseph Peyré.
- DOS AÑOS JUNTO A HITLER Neville Henderson.
- EL PAPA DEL GHETTO Gertrud Von Le Fort.
- EVA, MADRE DEL MUNDO Marcella D'Arle.
- ASUNTOS QUE TRAEN COLA Joseph Méry.
- PESCA AL LANZADO. MAR Y RIO Juan Roig.
- LA MARAVILLOSA VIDA DE LOS PECES Y SUS COSTUMBRES Juan Roig.
- LA NISA BLANCA Mary Loh Ruiz-Cornells.
- ANTOLOGIA MARINERA J. Gella Iturriga.
- HONOR Y AMOR AL MAR Luciano de Taxonera.
- SIBERIA Vladimiro Korotenko. (C. Oasis).
- EN LAS TIERRAS DE ORO DEL IMPERIO DEL SOL Cristóbal Real.
- LA POLITICA ESPAÑOLA SOBRE TRIGOS Y HARINAS Jorge Montejo.

Librería NUÑEZ

RUA MAYOR, 13 TELEFONO 1018



HUMOR

EN CASA DE LA ADIVINADORA
—Tendrá un encuentro con una señora llamada Sonia. Pero si ella no aparece, recuerda que yo no tengo novio. (De «O Século Ilustrado» Lisboa.)



NO ES UN MERCADO MAS.....

Es el mejor y el más moderno. Es un CENTRO COMERCIAL, ORGULLO DE SALAMANCA INAUGURACION, el 13 de junio (3)